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ATA DA 23ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE CULTURA DE 

NAVEGANTES 
 
Às 18h30 do dia 13 de março de 2023, o Conselho Municipal de Cultura de Navegantes se reuniu no 
Centro Integrado de Cultura de Navegantes, para a sua vigésima terceira (23ª) reunião extraordinária. O 
presidente do Conselho, Paulo Campos, iniciou a reunião comentando que a finalidade da reunião era 
buscar uma solução para que a comunicação e participação dos conselheiros sejam mais efetivas. 
Finalizando a conversa o Presidente Paulo conduziu a pauta da reunião. Foram discutidas as metas para 
o ano de 2021 que deverão ser repensadas e alcançadas em 2023: (i) A suplementação das verbas 
destinadas para a cultura através de emendas da câmara e prefeitura, foi informado que três vereadores 
estão destinando emendas para o setor, faltam sete; (ii) Suplementação do edital Vilma Mafra, foi 
informado que os valores estão sendo corrigidos com base no IPCA do ano anterior; (iii) A criação de 
editais que envolvam os setores da cultura nas secretarias do turismo, educação, saúde, assistência 
social e planejamento urbano – com verbas destas pastas, não só da cultura (NÃO CONCLUÍDO); (iv) 
Criação de editais em parceria com a Secretaria de Educação e pontos de cultura (escolas em sua 
maioria) para a criação de um contraturno profissionalizante na área da economia criativa para alunos 
do Ensino Médio e também para todos os munícipes interessados (NÃO CONCLUÍDO); (v) 
Contratação de arte-educadores para a composição do quadro de funcionários da secretaria de educação, 
foi informado que a Fundação Cultural, através da Escola de Arte Dona Bentica tem oferecido os 
cursos; (vi) Suplementação da verba destinada à Cultura no exercício de 2022 para no mínimo 2%, foi 
informado que houve um aumento significativo no orçamento da cultura, mas ainda não alcançou o 
percentual pretendido; (vii) Criação de um edital específico para empresas de sonorização, iluminação e 
infraestrutura de palco para apoio aos contemplados no edital Aldir Blanc e temporada de verão 2021 e 
2022 - através da secretaria de turismo, foi informado que essa licitação existe, mas os valores são altos, 
desta forma a Fundação Cultural entendeu que é mais vantajoso aumentar o valor destina aos músicos e 
prever que os mesmos forneçam os serviços com sonorização; (viii) Revitalização da praça Manoel 
Evaldo Mueller, com instalação de palco e infraestrutura para apresentações culturais, foi informado 
que a referida praça está passando por reformas e que ganhará um espaço de quiosques para 
comercialização de artesanato, onde também será construído um palco; (ix) Apoio às feiras de 
artesanato realizadas na praça Manoel Evaldo Muller - Edital de representações artísticas, foi informado 
que os artesãos podem e devem acessar o recursos do Sistema Municipal de Financiamento da Cultura 
para viabilizar tais apresentações; (x) Regulamentação e garantia de verba para realização da Semana 
Municipal dos Contadores de Histórias de Navegantes, conforme previsto na Lei 3437 de 6 de 
novembro de 2019, foi informado que a Fundação tem mantido a programação da semana por meio da 
contratação de serviços dos editais já existentes; (xi) Revitalização e criação de um parque artístico 
onde está localizado o molhe de Navegantes, foi informado que em breve o espaço denominado Espaço 
de Contemplação será inaugurado; (xii) Contratação através de concurso público de profissionais na 
área do patrimônio, conservação e restauração para mapear, catalogar e fazer manutenções 
conservativas e restaurativas nos acervos artísticos e literários de responsabilidade da Fundação Cultural 
de Navegantes, foi informado que a Fundação Cultural irá lançar concurso público em breve, mas os 
cargos técnicos da área de patrimônio ainda precisam ser criados na estrutura administrativa; (xiii) 
Manutenção da agenda de eventos plano 2022; (xiv) A criação do calendário cultural de Navegantes, 
onde os projetos já consolidados, ou ao menos um de cada área, seriam contemplados com orçamento 
próprio, sem concorrer com os editais de fomento como o Vilma Mafra, concluiu-se que essa demanda 
precisa ser melhor discutida. Nada mais havendo a tratar o presidente Paulo encerrou a reunião 
agradecendo a presença de todos. A ata foi redigida pelo secretário do Conselho, Marcos Montagna e 
deverá ser aprovada em reunião ordinária. Navegantes, 13 de março de 2023. 
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